

讲“干货” 强信心 聚人心

——辽宁、湖南、青海、中国大学组织多种形式宣讲活动

学习贯彻党的二十届四中全会精神

把书面语变成家常话、用身边事阐释新部署……连日来，辽宁、湖南、青海、中国大学等各地各单位宣讲团坚持深入基层一线、创新宣讲形式、突出分类分众，用群众喜闻乐见的方式推动党的二十届四中全会精神入脑入心、落地生根。

群众在哪里，宣讲就到哪里。在辽宁，铁岭开原市黄旗寨镇将讲堂搬到村民的炕头上；大连市组织属地高校宣讲队伍深入基层开展宣讲；沈阳市组织青年干部录制“云上微宣讲”系列视频作品……

聆听宣讲报告后，沈阳市委宣传部理论处一级主任科员赵明宇表示，作为宣传思想文化战线的一员，自己将不断深化党的创新理论学习，用广大群众听得懂的语言、接地气的表达把全会精神讲清讲透，推动全会精神家喻户晓、深入人心。

为推动全会精神在辽宁落地落实，辽宁组建了由省直有关单位主要负责同志、专家学者共20人组成的省委宣讲团，分赴全省各地各系统开展集中宣讲工作，共举办宣讲报告会20场次，直接受众1.5万余人次。此外，辽宁还广泛发动各系统的“劳模工匠精神宣讲团”“青年讲师团”“大辽姐姐宣讲团”等宣讲力量，发挥自身优势，深入基层开展形式多

样的宣讲活动。

“听说我这房子之后要搞危房改造，我舍不得搬走，能不能简单修修补算了？”“虽然小区里有电动摩托车充电桩，但经常找不到空闲充电桩，充电也比在家贵，有什么办法吗？”……12月19日，长沙市“就认这个理·芙蓉花红”宣讲团成员走进东茅街茶馆，采用面对面答问的宣讲方式，把政策理论讲成“家常话”。

“宣讲员们不说空话套话，而是把住房、养老、孩子上学这些大家最关心的事，讲得明明白白，一听就懂。”芙蓉区丰古井社区居民薛娟说。

“我们坚持群众关注什么就重点讲什么。”湖南省委宣传部理论宣讲工作处有关负责人介绍，“在宣讲中，我们既重点抓好大而全的报告会宣讲，又突出小而精的基层宣讲；既有座谈交流式宣讲，还有调研式宣讲。”

让理论宣讲接地气、冒热气、聚人气。近日，在海拔4200多米的青海省玉树藏族自治州治多县，“清风理韵·育树新语·江源牧韵”理论政策宣讲团奔走于当地一镇五乡之间。宣讲活动中，康巴谚语传承人巧妙运用一系列妙趣横生、富含哲理的本地谚语，将政策要点转化

（新华社北京12月26日电 新华社记者）



12月26日上午，世界最长高速公路隧道——新疆乌尉高速公路天山胜利隧道开始通车，这标志着乌鲁木齐至尉犁的G0711高速公路全线投入使用。中国再创造隧道建设的世界新奇迹。图为当日车辆驶出天山胜利隧道（无人机照片）。

新华社记者 胡虎虎 摄

（上接第一版）回顾历史，多少战功卓著的军队，没有败给强大的对手，却因腐败消解了战斗力。教训警示我们，军队首先是一个战斗队，经历的是血与火的考验，为战而存、向战而行，容忍腐败就等于容忍战败，带给国家和人民的只能是灾难。

我军是执行党的政治任务的武装集团，全心全意为人民服务是人民军队的根本宗旨。我军一路走来，之所以能够从小到大、从弱到强，克服各种难以想象的艰难困苦，打败国内外异常凶恶的敌人，成为一支不可战胜的力量，就在于枪杆子始终掌握在忠诚于党的可靠的人手中，永远听党话、跟党走；就在于始终把人民利益放在高于一切的位置，拒腐蚀、永不沾；就在于始终把使命责任扛在肩上，为民族独

立、人民解放和国家安全而战，以实际行动书写了赤胆忠诚。历史充分证明，正是因为坚持进行政治上的革命性锻造，坚决清除一切影响党对军队绝对领导、侵蚀人民军队本色的因素，使人民军队保持了强大的凝聚力、向心力、战斗力，做到召之即来、来之能战、战之必胜。

隐患清除越彻底，百年攻坚越可期。人民军队历经思想政治锻造，从根本上强固了特有政治优势，凝聚了团结奋斗伟力，积聚起奋进强军一流的强大正能量。现在，距离实现建军一百年奋斗目标越来越近，如期复命交出合格答卷更加紧迫。在强军兴军的重要历史当口，惩贪肃腐清除的是攻坚路上的绊脚石，挤去的是战斗力建设的水分，激荡的是奋斗攻坚的精气

神。全军要以永远在路上的坚韧和执着，持续深化政治整训、正风反腐，旗帜鲜明批驳盲目乐观的“速胜论”、消极悲观的“无望论”、是非不分的“有害论”等错误观点，纠正认知偏差，统一思想认识，坚定夺取整顿反腐全面彻底胜利的信心决心。

军队党员干部特别是领导干部要带头加强思想改造和政治锻造，做好理想信念、党性修养、官德人品等思想根子问题，严守思想防线、用权底线、法纪红线、家风界线，以过硬作风和形象感召带动部队，以全部心思精力加快推进先进战斗力建设，牵引推动备战打仗走深走实，提高我军捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强战略支撑。

穿越沟峁梁，一路掠过红色地标。满载着老区人民的期盼，高铁开到了宝塔山下。

12月26日，西安至延安高速铁路正式开通运营，革命圣地延安接入全国高铁网。约1小时可达西安，延安与关中平原城市群及更广阔天地的联系愈发紧密，老区振兴发展进一步“提速”。

这条路，见证殷切关怀——2015年2月，习近平总书记在延安主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会时强调，“加大投入支持力度，加快老区发展步伐，让老区人民都过上幸福美满的日子”。此后，加快方案设计、加速地质勘探……西延高铁逐步从规划走向现实。

这条路，记录拼搏奋进——历时多年建设施工，桥隧比高达91%，建设者克服湿陷性黄土这一世界级工程难题，在黄土高原这个“天然地质博物馆”上，筑造出一条创新、绿色、人文之路。

这条路，承载发展希望——它将重塑延安的经济地理格局，开辟资金、技术、人才双向流动的“黄金通道”，为产业升级和高质量发展注入活力。

黄土高原上，铁轨延伸、列车疾驰，描绘出老区驶向幸福的美好图景。

从驴驮肩挑到钢铁动脉——一条高铁背后的庄严承诺

冬日暖阳，洒向延安火车站的站台。26日10时许，“复兴号”智能动车组列车驶出站台，向着关中平原飞驰而去，萦绕在老区几代人心中的高铁梦照进现实。

站台上，陕北秧歌队早已踩着鼓点扭了起来，红绸翻飞如火焰；车厢内，粗犷而悠扬的陕北民歌引得掌声连连，鲜艳生动的陕北剪纸贴于车窗。

车厢里，64岁的延安乘客刘彩霞感慨万千：“父母年轻时出门要‘赶牲灵’，驴驮肩挑一路颠簸。后来我们坐大巴和绿皮车，去趟西安也得小半天。现在坐上高铁，嗖一下就能到西安，真是不敢想！”

望着列车驶离，52岁的中铁二十一局西延高铁项目党支部书记闫泽眼含热泪：“一路走来，大家经历的困难数不胜数。但是我们始终心怀延安精神，为革命圣地筑路是荣光更是使命，迎来今天这一刻，吃过的那些苦，都值了！”

车轮滚滚向前，铺开一幕幕时光画卷：高铁串联起宝塔山、洛川会议旧址等历史发生地。历经世事沧桑，一座座红色地标见证了革命的胜利，迎来新时代的巨变；

车轮滚滚向前，记录交通事业发展变迁：1991年，西延铁路竣工；2006年，延西高速公路贯通；2018年，南泥湾机场通航，延安迎来“空铁联动”新阶段；

车轮滚滚向前，见证黄土高原旧貌新颜：曾经的荒山秃岭披上绿装，如今延安植被覆盖度超过81%，形成了享誉全国的苹果优势产区。山川绿了，圣地美了，群众富了……

沧桑巨变，映衬着党中央对延安始终如一的深情牵挂。

2015年2月，习近平总书记在延安主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会，对老区发展念兹在兹。2022年10月，习近平总书记在瞻仰延安革命纪念地时再次深情回望：“延安和延安人民为中国革命事业作出了巨大贡献，我们要永远铭记。”

殷殷嘱托，化作前进动力。2021年5月，作为国家“八纵八横”高铁网包头、银川至海口的包（银）海通道的重要组成部分，西延高铁拉开建设大幕。

从告别绝对贫困，到县县通高速，新时代以来，延安大事喜事不断。中国延安干部学院教授何磊说，延安开通高铁，是革命老区更好推进中国式现代化建设的又一个标志性事件，更是中国共产党初心使命的见证。

（新华社记者 刘伟、樊曦、张斌、李浩）

黄土高原筑通途

写在革命圣地延安首条高铁开通之日

云杉、月季、榆叶梅……中铁二十一局西延高铁项目部党支部书记吴建才的手机里保存着一个特殊的“苗木档案”：“修建过程中，我们对弃渣弃土进行无害化处理，将之转化为路基或复垦良田的基质，种上了苗木、庄稼，还绿了老区。”

对绿水青山的守护，体现在施工全过程。为了保护水源地，宜君隧道的施工污水需运至十余公里外处理。“生态这笔账不能欠。”中铁十二局西延高铁项目负责人王勇说。

乘西延高铁一路北上，沿线车站巧妙化身地域文化的展示窗口：富平南站、陶土砖墙凝结“关中名邑”风华；铜川北站，“几”字形房屋呼应山形，黄陵西站，汉风建筑彰显对人文初祖的尊崇……

“这些车站让旅途变成一场文化邂逅。”李欣伟在铜川市耀州区经营了一家耀州瓷文创店，“我相信，会有更多人搭乘高铁走进这里，欣赏历史悠久的瓷器和工艺。”

从红色沃土到发展高地——

高铁引擎增添老区发展活力

连日来，西延高铁成为沿线群众口中的“热词”。在苹果之乡洛川，通车前就有群众来到站房打望，有的开启直播。通车当天的候车大厅内，远行的人们给亲友打去视频电话，分享家乡之变。

洛川县交口河镇，53岁的屈万平难掩喜悦。这位电商从业者今年已销售出苹果80余万斤，天南海北的订单纷至沓来。屈万平也有遗憾：因身患残疾，这些年除了看病，他鲜少外出。

“坐大巴路程长，得倒几趟车，身体吃不消。现在高铁开通了，我规划了好几个目的地。”打开笔记本，上海、深圳、杭州，这些苹果销售地，屈万平都想去逛，“现在有了更好的出行条件，我想把洛川苹果推荐到更多地方。”

延安市经济合作局副局长席建勇说，西延高铁使延安融入西安“1小时经济圈”，拉近了延安与京津冀、长三角、粤港澳大湾区等区域的时空距离，为物流提速降本、农文旅融合发展、高端人才引进开辟了新通道。

机遇，正在沿线激起涟漪。在延安高新区，国家级专精特新“小巨人”企业延安嘉盛石油机械有限公司摩拳擦掌。“高铁开通将极大帮助我们招才引智，最近已有外地的科研人员想要加入团队。”公司副总经理李亮说，企业正在西安筹建研究院，“科研在西安、生产在延安”的格局有望形成。

延安吸引游客的半径也将大大拓展。延安市文旅局副局长刘海燕说，高铁开通后，延安全年游客接待量有望突破5000万人次。目前当地景区正积极推出联动旅游产品，升级非遗体验、红色研学等业态，推动旅游由“过境式”向“沉浸式”转变。

作为“中国革命博物馆之城”，延安现存445处革命旧址，有30座革命主题博物馆。开通首日，又有更多游客“抢鲜”搭乘西延高铁专程到延安体验红色文化。

“枣园、杨家岭、南泥湾我都要去，要深入地感受那段波澜壮阔的岁月。”西安游客李琦说。

游延安将会有更好的体验。记者在列车上实测发现，刷视频、看直播十分流畅。西延高铁建设一次性实现5G网络全覆盖，构筑了一条无形的“信息高速公路”。

陕西省社科院经济研究所研究员曹林说，西延高铁是一条加强区域战略链接的协同之路，带来的发展红利与综合效益，必将随着时代脉搏持续释放。

高铁飞驰向前，一如昂扬的奋斗之姿。乘着东风，革命老区干部群众精神焕发，革命圣地延安鸣奏出高质量发展的时代强音！

我国成功发射风云四号03星

本报西昌12月27日电 刘佳、记者刘丹报道：12月27日0时07分，我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭，成功将风云四号03星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第621次飞行。



十二月二十五日，二〇二五年粤港澳大湾区低空经济高质量发展大会在在广州举行，各界代表共商低空经济发展大计。当日与会人士在大会展览区参观。新华社记者 卢汉欣 摄

新闻集萃

2024年我国GDP最终核实时为1348066亿元

新华社北京12月26日电（记者王雨萧）国家统计局26日发布关于2024年国内生产总值最终核定的公告，经最终核算，2024年，GDP现价总量为1348066亿元，比初步核算数减少1018亿元；按不变价格计算，比上年增长5.0%，与初步核算数持平。

GDP是国民经济核算的核心指标，也是衡量一个国家经济状况和发展水平的重要指标。按照我国GDP核算和数据发布制度规定，年度GDP核算包括初步核算和最终核实两个步骤。近日，根据国家统计局统计年报、财政部财政决算和有关部门年度财务资料等，国家统计局对2024年GDP数据进行了最终核算。

中国高铁运营里程突破5万公里

据新华社北京12月26日电（记者樊曦、张斌）26日10点，随着C9309次“复兴号”智能动车组驶出延安站，西安至延安高速铁路开通运营，革命老区延安迈入“高铁时代”。至此，中国高铁运营里程突破5万公里，高铁发展再上新台阶。

翻开中国铁路图，一张纵横交错、连通四方的“八纵八横”高铁网令人赞叹：500公里半径内城市群基本形成1至2小时交通圈，1000公里跨区域城市间4小时通达，2000公里跨区域城市间实现“朝发夕至”。高铁单日可发送旅客1600万人次，相当于一个超大城市的人口通过高铁网流动。